责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

我希望能和妻子一起走到钻石婚

□口述: 国平 记录: 林可依

最近,国平迎来了自己和妻子结婚30周年纪念日。当全 家聚在一起庆祝这个喜庆的日子时, 国平思绪万千。虽然现在 生活幸福, 家庭和睦, 但是他和妻子这一路走来却十分不易。 从两人最早冲破重重阻碍在一起, 到后来妻子流产, 孩子不 保,直到在他的鼓励下,妻子重新鼓起勇气,终于再次迎来了

他们一起经历了种种风雨。好在,在彼此的关心、呵护 下,他们终于走过了最难熬的岁月,生活也越过越好……

喜欢的女生竟然曾经离过婚

周末一大早,趁着妻子出门 去加班了,我和儿子赶紧忙活起 来,准备等妻子晚上回来给她一

我和儿子一起把家里的客厅 布置了一下,在墙上挂上了彩带、 气球,又在电视墙上贴上了"珠 婚快乐"字样的彩纸。忙完这一 切,儿子开始打蛋、和面,准备 做蛋糕;而我则一头钻进厨房, 开始煎、炸、炒,准备妻子爱吃

傍晚妻子下班回到家,一 开房门,脸上写满了惊讶,随后 "爸妈,祝 又露出一脸的喜色。 你们珍珠婚快乐。我也没准备什 么礼物,这是我亲手做的蛋糕, 聊表心意。" 儿子说着便端出他忙 儿子说着便端出他忙 活了整整一天的"红丝绒蛋糕", 那是妻子平时最爱吃的一款蛋糕, 而那热烈的红色此刻看起来也尤 其喜庆。看着妻子不可置信又欣 喜的表情,我也拿出了早就为妻 子准备好的礼物——一副珍珠耳 环。"今天是我们的珍珠婚,而 且知道你一直都想有副珍珠耳环 动地一把拥住了我和儿子。

我知道妻子的心理, 三十年 的婚姻一路走来并不容易,尤其 是我们当年的结合是顶着家庭重 重的压力和巨大的社会舆论。

我和妻子都是警察,还曾经 是一个单位的同事。

20世纪八十年代末, 当我从 部队转业被分配到基层派出所时, 在一群新同事中我很快注意到了 一个叫宋薇的女孩儿。她性格爽 朗外向,特别热心,不管和谁都 能处得很好。我刚从事警察工作, 什么都不懂, 宋薇也总是在工作 中毫无保留地教我怎么处理各种 问题。随着接触的逐渐增多,我 对她印象越来越好,以至于发展 到后来, 我发现只要自己一天见 不到她,心里就空落落的。

直到那时,我才恍然大悟, 原来我已经在不知不觉中喜欢上

我决定追求她,并把自己的小 心思告诉了所里最好的朋友。谁知 道听说我要追求她,朋友立刻强烈 反对。"不行,你一个大小伙子怎么 能和一个离过婚的人在一起。

宋薇离过婚? 这一下我彻底

"是啊。"朋友看着我,摇摇 "我也知道宋薇人不错,可 她毕竟是离过婚的, 你想想, 要 是和她在一起,你们家里人能接 受吗? 以后别人又会怎么看你?

我不做声。确实, 我没想到 宋薇竟然离过婚,这么好的女孩 儿为什么会离婚呢?

手记>>>

唯有真爱 可抵一切磨难

国平的勇气令人感叹。在三十年前, 大家思想还相对保守的年代, 他敢于打破 常规、迎娶一个二婚女子, 确实是很不容 易的。面对父母的压力,同事、朋友的不 解,也许换了其他人,早就放弃了。但国 平却能顶着重重压力,坚持自己的选择, 唯一的原因就是他对宋薇的爱。人们常 说,爱的力量是伟大的,甚至可以创造奇 迹。从国平的身上就深刻地体现了这一 点。因为他对宋薇的爱,终于打动了周围 的人, 让大家理解、接受了他们的感情。 也是这份爱, 陪伴宋薇逐渐走出了流产的 阴影, 又恢复了以前的开朗、活泼, 并重 新迎来了一个新生命, 成为幸福的一家三

有一句话: 唯有热爱, 可抵岁月漫长。而国平的故事可以说: 唯有真爱, 可 抵生活磨难。愿国平能永远保持着这份对 妻子的真爱, 如他自己所希望的那样, 不 但和宋薇有珍珠婚, 更能一直走到金婚,

经过各种不理解,有情人终成眷属

同事们还在我们背后议论纷纷, 时不时地我就能听到一些关于 我们的流言蜚语,但我从不放 在心上。嘴长在别人身上,他 们爱怎么议论让他们怎么议论, 与我无关。时间久了,大家也 就没什么可说的了,看我们也 就和正常情侣一样。

当然,我的家人刚开始知 道宋薇的情况也都是持反对态 度的, 他们觉得我一个大小伙 子,长得也不错,职业也不错, 什么样的好姑娘找不着, 非要 找一个二婚的? 其实说起来也 难怪他们有这样的想法,因为 那个时代,人们的观念还不像 现在这么开放,很难接受一个 未婚男性找一个离过婚的女性。

我知道硬是和他们讲我多 喜欢宋薇,他们一定是不能接 受的。于是,我就通过点点滴 滴的小事来感化他们。

有时候我晚上要值班, 父母不放心我,怕我晚上饿着。 我就会告诉他们不要担心,宋 薇都会给我做好宵夜送到办公 室里。有时候他们看到我身上 新添的衣物, 我也会告诉他们, 这些都是宋薇为我买的。天气 寒冷了,我会把宋薇亲手做的 芝麻核桃粉带给两位老人,告 诉他们, 这是宋薇专门为他们 做的, 让他们冬令进补用的。 我父母一开始还是拒绝的,慢 慢地也就接受了,他们也看出 了宋薇是真心实意地对我好, 而且贤惠能干,会体贴人。这 也是未婚小姑娘比较欠缺的地 方,她们更多的是需要别人的 照顾, 而不是主动照顾别人。

最后,父母终于点头答应 了我和宋薇的婚事。我们有情

我从来没有问讨宋薇妣和 前夫的事,不管婚前还是婚后。 倒是宋薇主动告诉我,她和前 夫是因为性格不合分手的。她 那时年龄还小,在朋友的介绍 下认识了前夫。开始她很欣赏 前夫的斯文儒雅,和自己是完 全不同的类型, 让她非常倾慕。 所以恋爱没多久便和前夫匆匆 走进了婚姻。

她才发现两个人根本不合 因为工作关系, 宋薇有时 要加班加点,晚上、周末都可 能值班。这让前夫很不满,他 希望她能以家庭为主,不要过 多地把时间、精力放在工作上, 其至还想帮宋薇换份工作。可 是, 宋薇说她非常喜欢自己的 工作,要她脱下那身警服,她

放外向,有时和前夫的朋友在一 起,说话也从不藏着掖着,有什 么就说什么, 这又引起了前夫的 不满。教训她说女人就要有女人 的样子,要低调、温婉,平时能不 多说就不多说。

这让宋薇觉得很憋屈,她 一直就是那种直爽的性格,要 让她"装斯文",她装不来,更 觉得累。于是,结婚一年多, 两个人终于没能过下去,还是

我开玩笑地问: "我们两 个性格也正好相反,我内向你 外向, 我话少你话多, 你怎么 和我过得倒挺好的?"没想到宋 薇特别认真地说,"你和他不 一样,他自私,想到的永远是 自己,而你对我却总是很包容, 能站在我的立场想问题。

我希望能和她一起度过钻石婚

我知道宋薇之所以这么感 慨,是因为我们确实婚后一路 走来很不容易,也共同经历了

和宋薇婚后没多久,她就 怀孕了。即将为人父母的喜悦 让我们觉得生活充满了希望。 我早早地为孩子准备了胎教书, 每天和宋薇一起畅想着有了孩 子之后的生活场景。

然而命运却似乎特别爱跟 我们过不去。就在我和宋薇满 怀幸福地等待着成为父母时, 宋薇却不幸流产了

从手术室出来, 宋薇就瘫 软在了我怀里。我知道,不仅 是身体上的痛, 更是内心的伤 痛,把她击倒了。虽然我内心 的痛一点不比宋薇少, 但我还 是竭尽全力半抱半扶着把她带 回了家。每天我给她做各种有 营养的饭菜,煲汤,陪她说话, 安抚她, 我知道, 此刻只有我 的倾力陪伴才能抚慰她那颗脆

那段时间, 宋薇的情绪特 别低落,经常莫名其妙地就会 泪流满面,和她平时的性格判 若两人。她还会说些莫名其妙 的话,说自己是不是命不好, 第一次婚姻失败了,现在第一 次怀孩子又流产了; 又说她不 该嫁给我, 不但让我承受了那

么多的压力现在更是连孩子都 没了。看她这样胡思乱想,我心 急如焚, 只能一遍谝地告诉她, 好事多磨,我们一定会有自己的 孩子的。即使没有孩子,只要有 了她,我就心满意足了

在我的陪伴下, 宋薇终于 渐渐走了出来。我鼓励她,心 情的愉悦很重要,如果老是哭 哭啼啼的,孩子也不会喜欢, 不会来找她这个妈妈。如果我 们都保持开朗、开心的状态, 孩子也一定愿意来我们家做我 们的宝贝。

我的话把宋薇逗笑了。她 的心理压力变小之后,果然一 年之后我们又再次迎来了新的 小生命。而这次,这个小生命 也真的留下了,是个儿子。

从此,我们三口之家的生 活充满了欢乐。

也许是儿子的出生给我们 带来了好运,这以后我们的生 活越过越顺。儿子长大后报考 了警校,如愿以偿地也成为了 -名警察。如今,我们一家3 口经常被人羡慕,事业各有所 成,生活幸福美满。我想,如 果不是自己当初的坚持, 我就 错过了宋薇, 也错过了今天的 幸福。我希望自己能和宋薇一 直幸福下去,直到金婚,甚至 钻石婚……

经历痛苦之后,我终于做出了选择

那段时间, 我过得特别痛苦, 一边是感情上情不自禁地想要和 宋薇在一起,一边是理智上害怕 家人、同事、朋友的异样目光。

我努力压抑着自己的感情, 甚至在工作中开始故意疏远宋薇。 聪明的宋薇很快就觉察了, 我的疏远,她也开始刻意地回避 我。她不这样倒还好,她这样的 反应, 让我很快就意识到, 宋薇 对我肯定也有好感, 但她也意识 到了自己的经历是阻碍我们交往 的绊脚石, 所以她主动退却了

看宋薇这样,我很难过。只是 我还是始终不敢跨出那一步,我还 是没有勇气向宋薇表达自己的感 情。直到最后突然发生了一件事, 我才明白了自己真正的心意。

那天, 有个居民来办理户籍 事宜,是宋薇接待的。因为他的 情况比较特殊, 所以当时不能给 他明确的答复。宋薇把情况和他 并让他先等一等。没想 到却触怒了对方。他拍着桌子对 宋薇破口大骂,说宋薇推诿责任, 办事不力,尽管宋薇再三向他解 释,他却根本不听,情绪非常激 动。说着说着, 竟还想对宋薇动

我再也忍不住了,几步冲上 前去,把宋薇挡在身后,对对方 你有种就冲我来,欺负-

个女同志算什么。"看我气势汹汹 的样子,对方反倒一下子愣住了。 同事们也纷纷上来, 拉开了他。

当我转过身去,才发现宋薇 的眼眶红红的,看来刚才的事情 让她十分委屈。想到宋薇平时总 是开朗活泼的模样, 我一阵心疼 就在那一刻,我意识到自己对宋 薇的感情已经远远超出了自己的 预想。一阵豪气涌上心头:往后 余生, 我要尽自己所能, 保护宋 薇,照顾她、呵护她,不管别人 怎么看、怎么想。

就在那天下班后, 我叫住了 宋薇, 当着所有同事的面, 大声 向她告白: "宋薇,我喜欢你,

不仅宋薇愣住了, 所有的同 事全愣住了。大家用一种奇怪的 目光看着我,那意思仿佛在说: 这小子, 莫不是脑子抽筋了吧?

其实,我就是故意当着大家 的面这样说的,索性让大家都知 道,我喜欢宋薇,不管她过去有 着怎样的经历,我都不管。我喜 欢的就是她这个人。而且我这么 做,也等于切断了自己的后路, 就是想反悔也不行了。

宋薇呆呆地看着我,过了一 会儿反应过来之后,她的脸忽然 红了。在她娇羞地低下头的那一 刻,我知道,她答应我了。

三十年,说长不长,说短也不短。整 整三十年的陪伴, 不离不弃, 才有了今天 的珍珠婚。